

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Precios de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
Un mes, 1'25 pesetas; Trimestre 3'75
FUERA: Trimestre, 4'50
Punto único de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Diario de noticias
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en las 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
Remitidos y escheques mortuorios a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

AÑO I

ALICANTE SABADO 22 de JUNIO de 1918

NUMERO 136

NUEVAS ORIENTACIONES

Programa económico social y político para después de la guerra (I)

II

Las naciones—dice el señor Graell—son hoy una máquina enorme que no puede marchar sin dirección, pero ésta no es posible sin una gran conexión nacional, sin disciplina y sin organización. De aquí el creciente poder del Estado, porque solo así cabe evitar que se haga añicos el gran mecanismo nacional. Son pues forzosas la disciplina, la subordinación, la solidaridad entre los individuos de una nación. No propongo—añade—coacción, coerción, no; no se ha de ahogar el individuo, antes al contrario, la disciplina voluntaria y el orden son necesarios para la libertad moviéndose sin trabas dentro del deber.

Define el concepto de libertad, diciendo que ésta no radica en la naveja, en las capas inferiores; en la falta de respeto de los jóvenes a los ancianos; mucho menos en la vida licenciosa; en soliviantar los hijos contra los padres; al discípulo contra el maestro; en que el obrero vea en el patrono un rapaz; en que todos los pobres sean tenidos por buenos y los ricos por malvados; en reputar todos los gobiernos por ineptos con ribetes de perversos; en desacreditar la patria en que se ha nacido... Esta es la educación que se vé, que se respira en el ambiente, y ¿cómo puede haber nación ni gobierno?

No culpemos, no, la función; somos todos nosotros los atrasados, los indolentes, los culpables de nuestra inferioridad: son los mismos padres, hasta los maestros, los que fomentan a veces la rebeldía; es nuestra carencia de hábitos de disciplina, de subordinación de orden.

El gran mal de España es la insubordinación, la creencia de que un hombre disciplinado es un lacayo, la confusión entre la energía, la iniciativa, el espíritu emprendedor, con la no sujeción a ninguna persona ni ley. Esto no es más que incultura, la cual imposibilita la marcha ordenada en las fábricas, en los Municipios, en la vida política... Estamos en la época del trabajo sobre todo, y el trabajo exige disciplina, y produce virilidad y fuerza.

Afortunadamente alguna reacción ha traído la guerra, y quizá sea la única o al menos la más importante enseñanza que nos ha reportado, la de amar a la patria, y la necesidad de constituir una economía nacional independiente.

Tiene España su economía, pero ¿hasta qué punto es nacional? A mediados del siglo pasado fuimos entregando todas nuestras comunicaciones férreas, el alumbrado, abastecimiento de aguas, a los franceses, y hemos ido distribuyendo nuestras minas de cobre, zinc, mercurio, plomo, hierro, entre empresas de diversas naciones. De la propia suerte los servicios públicos están en poder de los extranjeros; de ellos es el alumbrado, la fuerza motriz, el coche, el automóvil, el ferrocarril, el tranvía, incluso el agua que bebemos; del extranjero procede hasta el timbre con que llamamos al servicio, el manubrio

y las cerraduras, la madera y pasta para el papel y los clavos de la las sillas en que nos sentamos. ¿Qué economía nacional es esta?

El comercio de objetos de lujo recibía antes de la guerra solo por Port Bou cuatro mil paquetes postales diarios. Por cierto que este comercio que menosprecia los productos nacionales, ha sido escarmentado por los tribunales de presas, pues ascienden a millares las expediciones que fueron declaradas buena presa.

Los más saneados beneficios de nuestra vida de relación van al extranjero; nuestra Banca no puede competir ni vivir por sí, sino que depende como nuestras Bolsas, de la Banca y Bolsas extranjeras; nuestro crédito territorial está al arbitrio de un Comité de París; hasta el ahorro es recogido por el extranjero.

Los embajadores extranjeros, cada vez que hay una reforma en aranceles se dirigen a nuestros Gobiernos con tono tal de exigencia que ponen a prueba la paciencia de nuestros ministros, teniendo los productores españoles que librar verdaderas batallas con esos elementos que descaradamente toman parte en nuestras deliberaciones. Por ese camino se llega al cabo de los años a las bochornosas capitulaciones u otras formas de intervención, incluso a no permitir avanzar, ni siquiera repatriar a nuestro ejército en Marruecos.

La enseñanza vá siendo monopolizada en todas las naciones. En España hay no pocas escuelas en poder de extranjeros, siendo así que no se nos otorga la reciprocidad, y es tal la licencia reinante en ellas que las hay donde se pregona el absolutismo, en otras la anarquía; aquí la religión del Estado, allí el odio a toda religión; por donde, en lugar de una unidad espiritual, en vez de un alma nacional, hay grandes masas de población que obedecen la orden de jefes y comités que residen en el extranjero, de logias y de gobiernos extranjeros; de suerte que el mando está más fuera que dentro del territorio, y claro es que no puede haber economía nacional cuando es frustrada hasta estos extremos en su dirección mental, moral, social, literaria y política.

Hagamos punto por hoy, dejemos a nuestros lectores ante la impresión que semeja cuadro tan hábilmente trazado por el señor Graell debe producirles, y reflexionemos si hay posibilidad de salvar al país sin cambiar los actuales procedimientos.

IGNOTO.

LOS TOROS

Las corridas de San Pedro

Ayer regresaron de Sevilla los empresarios de las corridas de San Pedro, nuestros queridísimos amigos señores Bueno Sales y Masanet. Vienen entusiasmados por la excelente lámina que se traen las reses apartadas para ambas corridas, y hánnos facilitado nota de los nombres, números y pelos de los bureles, los cuales se descajonarán en el redondel de la plaza de toros mañana por la tarde.

He aquí la reseña de las referidas reses:

Pérez de la Concha

«Rebuscador», número 64, negro.
«Laminito», número 25, jabonero sucio.
«Casero», núm. 65, jabonero claro.

«Moreno», número 31, negro lombardo.
«Zalamero», número 43, berrendo en castaño.
«Candlejo», número 54, negro mulato.

Urcola

«Herrador», número 49, cárdeno entrepelao.
«Perdiguero», número 38, negro salpicado.
«Cordonero», número 15, negro bragao.
«Tabernero», número 35, negro bragao.
«Centinela», número 11, negro bragao.

Pardito, número 32, negro zaíno.
Los toros reseñados son de hermosa presencia, de muchos kilos, finos de cabos y excelentemente armados.

En nuestro próximo número daremos cuenta a nuestros lectores respecto del descajonamiento, en cuyo acto ha de verse la «mezquita», seguramente, llena hasta el tejadillo. Así lo acusa el entusiasmo que reina entre los aficionados, y las buenas referencias que se tienen del ganado.

A.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Fué presidida por el Sr. Bono, con asistencia de los concejales señores Pobil, Carbonell, López González, Elizaicin, Tato, Castillo, Llorca, Bas, Sampelayo, Muñoz, Gras, Alemañ, Botella y Alarcón.

Se aprueba el acta de la sesión anterior con una rectificación del señor López González.

Se acordó hacer constar en el acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del concejal Sr. Langucha y del ex-alcalde don Edmundo Ramos, participando a las respectivas familias este acuerdo.

Se acuerda eximir del pago de los arbitrios municipales la función benéfica organizada por la Cruz Roja que ha de celebrarse hoy en el Teatro Principal.

ORDEN DEL DIA

Pasa a informe de la Comisión una instancia de don Ra'ael Muñoz solicitando una subvención para el Gimnasio Higiénico.

Se dió cuenta de la autorización para que el Ayuntamiento cobre el arbitrio extraordinario sobre canales y bajadas de agua.

Se acuerda la incautación de la fianza provisional de 237'50 pesetas por el arbitrio de anuncios y bicicletas por no haber constituido el rematante la fianza definitiva dentro del plazo reglamentario.

Después de discutirse este asunto por los señores Carbonell, Botella y Pobil, se acuerda autorizar al alcalde para que disponga con arreglo a lo que la ley dispone en armonía con los intereses del Ayuntamiento.

Se lee un informe del letrado consistorial referente a rotulación de calles aduciendo una R. O. de 10 de Febrero de 1915 por la que se prohibe cambiar la rotulación de calles, que solo podrá hacerse cuando se trate de personas fallecidas diez años antes y cuando estén conformes con el cambio de rotulación de las terceras partes de los vecinos de la vía en cuestión.

Se acuerda para lo sucesivo atenderse a las disposiciones vigentes.

Se lee una moción de la Alcaldía solicitando transferencia de créditos por valor de 21.000 pesetas, por hallarse agotados algunos capítulos del presupuesto.

El señor González dice que estas transferencias producen mal efecto porque prueban el desacierto en la confección de presupuestos.

El señor González condoliéndose de la paralización de nuestro puerto por falta de tráfico propone se pida al Gobierno, garantías para la navegación de nuestros barcos.

Se lee una comunicación de las sociedades obreras solicitando se solucione la carencia de trabajo para que el bracero pueda ganar el pan para sus hijas.

Se aprueba la moción, manifestando el señor Pobil como representante del Ayuntamiento en la Junta Obras del Puerto, que en la primer sesión, que celebre aquella entidad se dará cuenta de dicha moción.

El señor Botella denuncia que en el mercado se vende el pescado en malas condiciones porque se reserva de un día para otro y pide a la Alcaldía publike un bando invitando al vecindario a denunciar a los vendedores que hagan esto.

El señor Elizaicin dice también que en el mercado se expenden también naranjas sin jugo y albaricoques en mal estado y que ordenó fuesen retirados de la venta.

Interviene el señor Pobil y rectifica el señor Elizaicin rechazando las censuras que cree haberle dirigido el señor Pobil.

El señor Botella habla nuevamente para pedir que la Comisión de Subsistencias rectifique el acuerdo sobre la venta del pescado a horas determinadas.

A preguntas del señor Elizaicin sobre harinas adulteradas dice el secretario de la Corporación que el procurador designado por el Ayuntamiento, ha pedido el procesamiento del industrial expendedor de la harina adulterada y que si no lo fuese se apelaría de tal decisión.

Después de varios ruegos sin importancia, termina la sesión a las siete y media.

DESDE AGUAS

Nueva Junta

La sociedad obrera «Cultura y Ahorro» ha procedido a la renovación de la mitad de su junta directiva, habiendo sido nombrados los mismos.

Ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Arnau.
Vicepresidente, don Francisco Ivorra.

Tesorero, don Ramón Mallol.
Secretario, don José Tomás Solbes.

Vocales: Don Ramón Sellés y como bibliotecario don Francisco Cortés.

La prueba de confianza que el pueblo de Aguas acaba de dar a sus representantes de la sociedad obrera con motivo de la renovación de su junta directiva, muestra la satisfacción y agrado con que ha sido vista su gestión y la esperanza que tienen de que reunirán con su valentía acostumbrada por la senda trazada, por sus deberes de ciudadanía.

Reciban tan queridos amigos el saludo entusiasta de este modesto corresponsal.

El Corresponsal.

CRONICAS DE LA GUERRA

El optimismo germano

No tienen razón franceses ni ingleses, para hacer gala de un optimismo fundamentado en una tregua de la gran lucha; es como al que le pegan una gran paliza, que aguanta pacientemente, y se cree un héroe porque su adversario se toma un descanso en la repartición de los palos. La pelea volverá a reanudarse cuando y como los alemanes, que son los únicos y legítimos dueños de la iniciativa bélica, lo tengan por conveniente. Solo ellos tienen motivos lógicos y razonables para disfrutar de un optimismo rotundo, de una confianza absoluta en el porvenir y de una seguridad inquebrantable en la victoria.

Los alemanes no han perseguido en su gran ofensiva objetivos estratégicos geográficos, sino decisiones que perturben la organización marcial de sus rivales, aniquilando sus energías y destruyendo sus fuerzas.

De ahí el que como dice muy bien un crítico germano, la importancia de la batalla del Matz, no estriba en la ganancia del terreno, como tampoco en la cifra de prisioneros y en la cuantía del botín, sino en el hecho de que el ejército francés profundamente escalonado y dispuesto a la lucha en cuidadosamente preparadas posiciones, fué derrotado tras breve preparación de artillería y a esto hay que añadir que si los franceses se han visto obligados a intervenir de un modo tan activo en la defensa de la línea aliada de Occidente, es porque con anterioridad, en las primeras fases de la gran ofensiva, junto a Cambrai, en la zona de San Quintín y en el Lys, los ingleses fueron reducidos a la impotencia bélica por efecto de la diestra y violenta presión de las tropas teutonas.

En la ofensiva del 27 de Mayo culparon los aliados de su derrota a dos factores: la sorpresa y la superioridad numérica de los atacantes; allí fueron derrotados a la vez franceses e ingleses, pero es el caso que en la fase presionante iniciada el día 9 de Junio no hubo ni sorpresa, ni superioridad numérica, y esto no obstante, las divisiones francesas sufrieron, asimismo una enorme derrota como lo comprueban las numerosas baterías de gran calibre que todavía está recogiendo el invasor en la zona de bosques de que se hizo dueño.

Luego los furiosos contraataques de revancha han servido para agravar más y más las duras condiciones y resultados de la referida derrota.

Actualmente en el frente Occidental, detenida de momento la acción germana, siguen los encuentros locales corolarios de las reacciones francesas, pero la situación táctica persiste inmutable.

En Italia minoró de intensidad la batalla en los sectores de la zona montañosa, más conserva sus energías y trágicos caracteres a lo largo del curso del Piave, muy especialmente en la serie de alturas del Montello, camino de Montebelluna y en la parte más baja del río, donde los imperiales son dueños de Capo Sile y contemplan desde su altura la amenazada ciudad veneciana.

CAPITAN EBRO.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA. - Mayor, 14 al 18, Alicante.

DESDE MURCIA

(De nuestro corresponsal)

Las corridas de San Pedro

Reina gran entusiasmo entre los aficionados de toda la provincia para acudir a presenciar los dos magnos acontecimientos taurinos que se celebrarán en esa plaza en los días 29 y 30 del corriente mes, festividad de San Pedro y domingo respectivamente.

Ya han sido fijados en los sitios más visibles de la población, los magníficos cartelones anunciadores de esas corridas y repartidos profusamente los programas, en los que se detallan los precios de localidades y entradas, muy baratos por cierto, dada la importancia y la fama de los elementos que figuran en ambas combinaciones.

También circulan por bares y cafés las servilletas japonesas con el anuncio de las corridas cuyo anuncio ha sido muy celebrado por cierto.

El número de localidades pedidas me consta que es excesivo y los precios de 3.50 la entrada de sombra y 2.25 la de Sol, incluidos todos los impuestos ha parecido barata, como lo es verdaderamente.

Tengo conocimiento de que los señores Buño Sales y Masanet, organizadores de esas corridas salieron para Sevilla a elegir el ganado de las afamadas vacadas de Pérez de la Cóncha y Urcola y según postal que poseo de mi amigo señor Bueno, el día 23 estarán de regreso en Alicante y tras ellos llegarán los doce hermosos ejemplares por ellos elegidos. Que han tenido buen ojo en la elección es lo que precisa.

Por otra parte los triunfos clamorosos que por esas plazas están consiguiendo constantemente los valientes diestros «Saleri», «Angelete», «Camará» y «Nacional» cuyos afamados matadores componen las ternas de las dos corridas, son garantía suficiente para hacernos confiar en que los días 29 y 30 pasaremos dos buenas tardes en esa plaza y guardaremos un grato recuerdo de esas fiestas taurinas.

Ni que decir tiene que yo no he de faltar a esas fiestas sino que seré como siempre de los que formen en la avanzada, por lo menos con 24 horas de anticipación.—Navarro.

Audiencia

Señalamientos de juicios para el lunes.

Sección 1.ª Juzgado de Denia, causa contra Romualdo Catalá y otros, por el delito de derechos individuales.

Abogado: Sr. Alfonso.

Procurador: Sres. Bas y Rodríguez.

Las cédulas personales

El día cinco del presente mes, empezará la recaudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales, durante el plazo de tres meses, en las oficinas de arbitrios de estas Casas Consistoriales, de nueve a trece de la mañana.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid, 22, 9.10 m.

Extracto de operaciones

En el frente occidental atacaron los franceses al oeste del Oise y los americanos cerca de Chateau Thierry, siendo rechazados.

Las operaciones de conjunto siguen en suspenso.

En Italia tratan con rudo tesón los austro-húngaros, de colocarse en las posiciones consolidadas al oeste del Piave, para proteger el paso por las cabezas de puente en Ervesa, Fagore y Musile de su material y de sus reservas de una manera segura.

Esto es precisamente lo que tratan de evitar los italianos, que buscan en reñidas batallas la inutilización de los referidos pasos del río.

En el Montello y en la ruta de Treviso son más enconadas las luchas.

De Sanidad

Habiéndose presentado en esta provincia varios casos de rabia, ha acordado el señor gobernador declarar a toda la provincia en estado de infección, a cuyo efecto ha ordenado a todos los señores alcaldes y demás dependientes de su autoridad que cumplan las disposiciones legales.

En el Congreso

(Por telégrafo)

Madrid, 22, 9. m.

Final de la sesión

El Sr. Cambó de uniforme sube a la tribuna y lee un proyecto de ley.

Recházase varias enmiendas al artículo segundo que es aprobado.

Castrovido y Mirrao consumen los turnos en contra.

Les contesta Besada, manifestando que pronto precisará el debate económico, preliminar para la presentación de los presupuestos.

Niega que las reformas militares, sean un despilfarro.

Dice que estos, los ha impuesto la justicia y la necesidad.

Señala las ventajas de pagar los gastos militares de los gastos ordinarios.

Nouges consume el tercer turno, aprobándose el artículo nominalmente por 115 votos contra 14.

Igualmente se aprueba el artículo tercero en votación ordinaria.

Apruébase definitivamente el proyecto de reformas militares por 212 votos contra 7, levantándose la sesión.

Las reformas militares

(Por telégrafo)

Madrid, 22, 12.10, t.

En el Senado

La ponencia del Senado para las reformas militares la presidirá Gimeno, formando parte de aquella el marqués de Santa María, el conde de Villamonte y López Pelegrin.

Los agraciados

por el "gordo"

En el sorteo que ayer se celebró en Madrid, el excelentísimo e ilustrísimo señor «gordo», por consejo de la diosa fortuna, tuvo a bien darse una pequeña vueltecita por estas latitudes, llevando la alegría consiguiente a los hogares de los felices poseedores de los décimos del billete 10.467.

El número agraciado ha sido expedido en la Administración que don Antonio Llobregat posee en el número 37 de la calle de Sagastá. El lotero se quedó con dos décimos. El limpia-botas del Café Comercio, Gregorio Campesinos cinco décimos, el cual los colocó entre varios concurrentes a dicho café. Uno de ellos lo adquirió el camarero del «Bar Diana», Antonio Cánovas; otro Antonio Mingot, y otro un señor empleado en Hacienda.

¡Salve dichosos designados de la caprichosa fortuna, yo os saludo!

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

Guía de Cataluña

El comercio de toda España, y el de Cataluña en particular, pueden felicitarse de esta obra que les pone en la mano los nombres y domicilios de todos los que en las cuatro provincias catalanas ejercen alguna industria, comercio o profesión; de modo que todo el que desee adquirir algún producto industrial o quiera ofrecerlo a los muchísimos compradores que residen en dicha Región, puede hacerlo con la mayor facilidad valiéndose de este interesante libro cuyo coste es de 15 pesetas franco de portes.

En las 1.350 páginas que componen la segunda edición, figuran más de 300.000 señas. También contiene extensa información sobre vías de comunicación, correos, telégrafos y teléfonos, Aranceles de aduanas y tratados de comercio, Servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales, etc., etc.

Avaloran el libro cuatro preciosos mapas en colores de las provincias catalanas; los más completos que se han publicado.

Ningún comerciante o industrial que quiera trabajar bien orientado, puede carecer de la Guía General de Cataluña que edita la casa Anuarios Bailly-Bailliére y Riera reunidos. Consejo de Ciento, 240. Barcelona.

El cierre de las Cortes

(Por telégrafo)

Madrid, 22.12.25, t.

Desfile de diputados

Un periódico de la mañana dice, que hay una prueba de la incredulidad con que han sido oídas las palabras de Besada, referentes a que no se cerrarán las Cortes, hasta que se aprueben las leyes de ingresos, la constituye el desfile de diputados que comenzó anoche mismo.

Los debates

parlamentarios

(Por telégrafo)

Madrid, 22, 12, t.

El programa de Villanueva

Villanueva se propone seguir el siguiente programa en las próximas sesiones parlamentarias:

Primeramente se aprobará el dictamen sobre la jornada mercantil, después seguirá el debate sobre los sucesos de Agosto para rectificaciones y el proyecto de auxilio a la Prensa.

No obstante lo que se ha dicho en contrario, hablarán sobre el dictamen de la jornada mercantil los señores Burell, Largo Caballero, Morote y García Guijarro.

TOLINOMADAS

De un diario francófilo:

«Parte francés: Adelantamos...»

...a paso de cangrejo

Leemos:

«Seguramente serán reconocidas las personas que hayan comido pan fabricado con harinas del almacén del Sr. Garrigós.»

¿Será para ver si tienen una pared maestra en el estómago?

Los dueños de los balnearios de Alicante dicen que tendrán que subir el precio de las casetas por haber subido el material un 90 por 100.

Claro, con esto de la guerra el mar ha subido.

Se ha descubierto una nueva sal.

No es la sal gema ni ninguna otra sal mineral; es una sal que se tira a los toros para matarlos.

Es... «Sal... crí.»

(Desmáynense del chistecito).

TOLINOMA.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Ha regresado de Madrid, acompañado de su distinguida esposa y bellísima hija, el señor Delegado de Hacienda de esta provincia, D. Vicente Zaidín y Alvarez.

Con objeto de pasar su fiesta onomástica al lado de su distinguida familia, ha salido para Denia, nuestro querido amigo el director de «La Provincia» D. Juan Serrano Patrocinio.

De paso para Denia, hoy ha estado entre nosotros acompañado de su distinguida señora y familia, el ilustrado letrado don Antonio Ferrer.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una lindísima niña, D.ª Sofia Castelló, esposa de nuestro distinguido amigo el culto literato D. Antonio Montoro.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

Enfermos. Ha experimentado una notable mejoría de la enfermedad que viene padeciendo el distinguido abogado don Federico Parreño.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Josefa García, heridas contusas en los dedos índice y medio derechos; Ramón Amadas, neuralgia intercostal, y Jose García, contusión en la región costal.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Alvaro Gómez y don Miguel Gueri.

PRACTICANTE

Sr. Orenes.

El gobernador de Sevilla

(Por telégrafo)

Madrid, 22, 12.40, t.

Deja el mando

Sevilla. El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que fueron a visitarle ayer a su despacho, que deja el mando de esta provincia para reintegrarse a su puesto en la secretaría del Senado.

El domingo marchará a Madrid.

SUCESOS

Fresco

Es sin disputa de un gran temperamento siberiano glacial u como se le quiere llamar, siempre guardando la norma helada, el ciudadano Pedro Sánchez Manzana.

Dicho individuo fue sorprendido por el revisor del tren núm. 6 viajando sin billete. Ha sido detenido.

Agua que va río abajo...

El Juzgado de Dolores instruye las oportunas diligencias contra don José Martínez Lucas, por denuncia formulada por José Márques Bru, sobre hurto de aguas.

Bar «Michellin»

No es que hagamos la «reclama» de ninguno de esas infinitas «tascas» que con el pomposo nombre de bar encierran en sus entrañas los tóxicos más enérgicos con brillantes etiquetas de vinos generosos. Es que sencillamente se trata de un bar en que su dueño, persona de alivio, promueve cada dos segundos un escándalo tan brutal que a los adquirentes de la calle los ha dejado completamente sordos.

Anoche en el vértigo de la bronca, penetraron dos guardias urbanos que cortemente le invitaron a callarse con gran desesperación de todos los concurrentes que armaron un cisco que ni la torre de Babel.

Ha sido denunciado.

Insultos

La ciudadana Josefa Samper Gómez ha denunciado a Vicente Bertrame Cremades por maltrato de palabra.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales ha sido denunciado el cabrero Roque Fuster.

No escamentamos

La vecina Concepción Barbero Román ha denunciado a Teresa Gomis Martínez por intentar ésta, extenderle una papeleta de defunción, amenazándola de lo lindo.

(12) Folletón de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

VISTO y VIVIDO

Diario de un argentino, soldado en la guerra actual

Por JUAN B. HOMET

La conclusión, la misma también: Tan bárbaros son unos como otros.

Criticamos a los alemanes por su invasión de Bélgica y por haber llegado a mutilar niños. De esta mutilación sé lo que me enseñaron en un asilo de Burdeos, donde me mostraron a dos

niños belgas, cada uno de los cuales tenía una mano quitada. Pero me dicen que los franceses enseñan a los senegaleses a no hacer prisioneros y a matar a los heridos.

CAPÍTULO VII

Continúa el tema de los horrores de la guerra

He comprobado las devastaciones de los alemanes en el Norte de Francia; reconozco que han procedido barbaramente. Pero nosotros, si hubiéramos entrado en Alemania, hubiéramos hecho lo mismo.

¿Pues, qué, las tropas marroquíes de nuestra división no cortan las orejas a los heridos? ¿No han querido muchas veces... cómo lo diré... «forzarles»?...

Nuestra misma artillería, ¿no ha destruído a Arras y Carency? ¿No ha arrasado a muchísimas aldeas francesas para desalojar de ellas al enemigo?...

Llaman a esto la guerra por la civilización, por el derecho y por la justicia, cuando en reali-

dad es la escuela del crimen. ¡Así debiera llamarse!

Si un hombre mata a su semejante, la justicia le lleva a la cárcel, tal vez al patíbulo.

En la guerra otro hombre mata a 10, a 20, a 30 hombres, y le decoran y glorifican.

¡He aquí la civilización!

Vuela mi prusamiento hacia la Patria lejana, y me consuela de mis males la idea de que ella está lejos de este infierno, y de que no tendrá que participar de la catástrofe.

Nosotros, los argentinos, necesitamos de todo el mundo, y no debemos dejarnos engañar por las falsas palabras de la piedad de aquellos que en nombre de la civilización hacen barbaridades y salvajadas.

¡Si yo pudiera gritar a mis compatriotas estas verdades!

Me alienta la esperanza de poder hacerlo algún día.

Entretanto, me voy conformando en mi opinión; los franceses llaman a los alemanes los piratas del mar, los piratas del aire y otras co-

sas por el estilo; pero, a juzgar por lo que llevo visto, más piratas serían ellos si pudiesen.

Día 26.—Estaba yo anoche de centinela, hundido en el barro hasta las rodillas, el fusil en la mano, el ojo y el oído alertas.

El sargento Michel, que hace su ronda, ha venido a preguntarme si hay novedad. Llegaba muy cerca de mí, cuando le vi caer pesadamente al suelo.

Me acerco a él, y veo que está muerto. Una bala perdida le ha dado en medio de la cabeza. Corro avisar a mi compañero más próximo. Después me quedo pensando en la suerte de aquel pobre que ya se fué, y al que tal vez siga o muy pronto.

Llévanse el cuerpo del sargento en una camilla, y el teniente Moracchine me pide que le dé el parte del suceso. Dado el parte, me vienen a relevar.

Me meto en mi cueva, pero no puedo dormir. El cuadro que acababa de contemplar se había grabado profundamente en mi espíritu.

Salgo de la cueva, y vago errante por las tinieblas, atontado, como un idiota, en busca de una bala que me libre de mi pesadilla.

La guerra

(Por telégrafo)

Comunicados oficiales

Parte alemán

Madrid, 22, 9, m.

Nauen, (noche).—No ocurre novedad en ninguno de los frentes de batalla.

Parte turco

Viena.—El comunicado turco dice que ha aumentado el duelo de la artillería.

Dispersamos varias patrullas al nordeste de Jericó.

Bombardamos aéreamente el campamento de los rebeldes en Tofilo.

La guerra submarina

Madrid 22, 9:10 m.

Nuevos éxitos

Nauen, (oficial).—El submarino alemán mandado por el capitán Nidenhof hundió a la salida occidental del canal en la costa occidental inglesa, cuatro vapores que sumaban 19.000 toneladas brutas, de los cuales uno desplazaba 8.000 e iba en un convoy escoltadísimo con dirección a Inglaterra. Todos los buques hundidos iban cargadísimos.

Vapor encallado

Madrid, 22, 9:15 m.

En Alifax

Nauen, (noche).—A un periódico de Amsterdam le dicen que cerca de Alifax encalló el vapor holandés «Alcor» de 3.551 toneladas.

Este barco era de los requisados por los norteamericanos.

¿Ha caído Clemenceau?

Madrid 22, 9:20 m.

Intentos fracasados

Berna.—Se asegura que han fracasado los intentos hechos por Clemenceau para convencer a Briand y Barton, para que entrasen a formar parte del gobierno.

Como consecuencia de estas negativas, se habla de la caída de Clemenceau.

Dificultades inglesas

Madrid 22, 9:25 m.

Relato de un internado

Nauen.—El diario alemán «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» publica el relato de un alemán que acaba de regresar de Inglaterra, donde estuvo internado.

Cuenta las dificultades para el avituallamiento que se padece en Inglaterra por la escasez de tonelaje que es cada vez más creciente.

Entre otros datos que relata, dice

que en Inglaterra decreció la importación el año pasado en comparación con el 1913 en diversos artículos hasta un 98 por 100.

La importación del hierro y el acero disminuyó en los cuatro primeros meses del año actual a 98.900 toneladas contra 129.002 que se importaron en los mismos meses del año anterior.

La importación de carnes americanas bajó desde Noviembre del 1917 hasta Abril de 1918, a 65.617 toneladas.

Espías aliados

Madrid, 22 12:20, t.

Condenados a muerte

Amsterdam.—Recientemente han encarcelado los alemanes en Bélgica a 65 personas acusadas de espionaje. Juzgados por el tribunal de Guerra, han sido condenados a muerte 16 de aquellos detenidos.

La mayoría de estos son mujeres.

Submarinos

en América

Madrid, 22, 12:25 t.

Aumenta el número

Londres.—Comunican de Nueva York por informes suministrados por el Ministerio de Marina, que el viernes fueron vistos numerosos submarinos en aguas americanas.

La noticia ha producido el consiguiente pánico.

París se despuebla

Madrid, 22, 1, t.

La gente huye

Nauen, (madrugada).—Los periódicos de París, se ocupa de la huida de vecindario.

«El Petit Journal» informa que los trenes salen siempre abarrotados de las estaciones, siendo formidable la aglomeración de público que forma cola en las mismas.

En provincias existe por consecuencia aguda escasez de viviendas.

Es vergonzoso el abuso del precio de los alquileres, pues por un miserable cuarto o boardilla se piden 10 o 12 francos por noche.

Banda Municipal de Alicante

Concierto para mañana en la Explanada a las 10 de la noche, cuyo programa es el siguiente:

- «El Maestro de Obras», pasodoble.—G. Cereceda.
- «La Dolores», jota.—Bretón.
- «Madama Butterfly», acto segundo, (a petición).—Puccini.
- «Manon», fantasía.—Massenet.
- «Guillermo Tell», obertura.—Rossini.
- «El Gato Montes», pasodoble.—Penna.

DE BARCELONA

(Por telégrafo)

Madrid 22, 8:19 m.

Un submarino alemán averiado

A la vista de este puerto se ha presentado un submarino alemán en demanda de auxilio.

El práctico de turno marchó en un remolcador al sitio donde se hallaba el sumergible.

De este salieron varios tripulantes que le hicieron entrega de un oficial alemán que sufre una herida en un brazo.

En el remolcador fué conducido hasta el crucero «Princesa de Asturias», pasando a bordo, donde se le practicó una delicadísima operación.

El submarino, después de dejar al herido, se retiró a las aguas jurisdiccionales, donde esperó que el oficial fuera curado.

Los que se hallaban en el puerto vieron que el submarino luchaba por sostenerse, dando fuertes bandazos.

Acudió al sitio donde se había refugiado, un remolcador que condujo al sumergible al interior del puerto.

Aquí se vió que tenía averías. Se supone que estas le fueran producidas por un convoy extranjero que cruzó por delante de estas costas hace unos cuatro días.

Se dice que a bordo del submarino hay más heridos; pero leves.

Las autoridades de Marina apenas entró el submarino celebraron una reunión, de cuyos acuerdos nada se conoce.

Nuevas noticias

Madrid, 22, 12:30 t.

Todo es fantasía

Barcelona.—La noticia relativa al submarino internado en este puerto es completamente inexacta.

Circuló y se propagó rápidamente la versión de que el sumergible había vuelto a presentarse en el puerto pidiendo auxilio y que las autoridades ordenaron fuese internado.

Esta noticia se telegrafió a Madrid pero el comandante de Marina desmintióla rotundamente.

El torpedero español que salió a vigilar las maniobras del submarino regresó trayendo a remolque a un velero que en alta mar fue detenido por un sumergible cuyo comandante le pidió que tomase a bordo a unos tripulantes heridos.

Se asegura que los heridos son cuatro.

La viuda de Murube

(Por telégrafo)

Madrid, 21, 9 m.

Falleció abrasada

Sevilla.—Doña Cristina Soriano viuda del conocido ganadero Sr. Murube, al llenar una botella de gasolina, se inflamó ésta, ocasionándole

quemaduras que le produjeron la muerte.

El suceso ha producido hondo pesar, pues la infortunada señora era muy estimada de todos.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Rafael Caturla Miralles, Micaela Toledo Gomiz, Herminia Gomiz Gomiz.

Defunciones

Juan Galan Vidal, 21 años; Tomás Donrt Roselló, 57 años; Ramón Martínez Clavel, 76 años; Francisco Alejos Sierva, 81 años.

Matrimonios

Juan Torregrosa con Vicenta Esteve.

Antonio Moliner con María Alcazar.

Miguel Cuenca con Josefa Rodriguez.

El «Igosmendi» en Bilbao

(Por telégrafo)

Madrid, 22, 12:50 t.

Se le creía perdido

Bilbao.—Ha entrado en este puerto el vapor «Igosmendi».

Trae la tripulación completa. Este vapor hace seis meses que se desconocía su paradero, creyéndose perdido.

Por este motivo llegaron a celebrarse funerales por la memoria de los tripulantes.

Estos han sido recibidos por las familias, amigos y periodistas.

La llegada del «Igosmendi» ha producido inmensa alegría, pues la mayoría de sus tripulantes eran vascos.

El capitán del «Igosmendi», don Quintín Uralde, relata lo acontecido.

El buque salió de Sagunto el día 2g de Septiembre de 1917 con rumbo a la India y cargamento de carbón para la escuadra inglesa.

El 10 de Noviembre, el «Igosmendi» fué apresado por el corsario alemán «Wolf» yendo a Colombia.

El «Wolf», se apoderó del cargamento de carbón, transportándolo a tierra.

El «Igosmendi», fué entonces convertido en corsario, encargándose del buque tripulación alemana.

Así hizo el recorrido por los mares llevando a bordo las tripulaciones de los buques que hundían los submarinos alemanes.

Perseguido por torpederos ingleses el buque llegó a embarrancar cuando llevaba a su bordo 60 tripulantes apesadados, junto con los tripulantes españoles.

Los alemanes, colocaron ocho bombas en el «Igosmendi» para volarlo,

peró el primer oficial señor Surate las arrojó al mar con grave peligro para sus vidas, logrando poner el buque a flote que marchó hacia Newcastle escoltado por los torpederos ingleses y desde allí hacia España con 2.000 toneladas de carbón.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

JUNIO

Santoral

23

Santos Julián, Zenón y Anastasio mártire

DOMINGO

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 8 y media, horas Canónicas y la Conventual solemne. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones: se resará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7, 8 y 8 1/2 misas resadas de Comunión general Reparadoras por la Conversión de pecadores.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

MES DE JESUS

Prosigue la tierna devoción de mes del Corazón de Jesús en San Nicolás, a las 11, con manifiesto y cánticos; en las Capuchinas, a las 8, con manifiesto; en San Roque, a las 7, con manifiesto; en San Francisco, a las 8, y en el Carmen, a las 5 y 8, con misas de Comunión reparadora y manifiesto por los socios del Aposto, lado de la Oración, con la rilla cantada por un coro de niños.

NOVENAS DE SAN ANTONIO. En San Francisco, a las 5 de la tarde con sermón; en San Nicolás, a las 7 de la mañana con misa, y en Agustinas, a las 8 y 6 de la tarde por la Juventud Antoniene.

NOTICIAS

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE. Operaciones de Banca y Bolsa. — Cuentas corrientes con interés. — Caja de Ahorros. — Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

El Juzgado de instrucción del regimiento de Infantería de Sevilla número 33, instruye las diligencias contra el mozo Francisco Zaragoza Ripoll por falta de concentración a filas. Por si quiere presentarse se le conceden un plazo de diez días

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar piel: mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único que opera en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándolas en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desee.

Sexta.—Porque como SOLA las fabrica tiene un jorruído que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vueltita par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortiz Chápuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benalúa

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autógrafos y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

Alicante

TELEFONO NUMERO 356.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DEL

AZUFRE PRECIPITADO

no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del

OIDIUM

Pedid detalles a:

OTTO MEDEM

VALENCIA BARCELONA MALAGA. Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2. Prim, número 2

Sulfato de cobre. Azufre sublimado. DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS. Agencia: Alicante, calle Canalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castanos 35

Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos rellenos, turron de Jijona y Cádiz y toda clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II,

Alicante

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Caet nos, 61 Teléfono, 163

Conca Sastre
Alameda, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguanos,
y demás efectos para colchones.
PIELES: blancas y de color, teles
cristeadas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN CASA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema parisién in-
glés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a
máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal Labradores 6
— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lonas de mecadoras y especiali-
dad en Patenes. — Argelers, 90

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castañeros, 32. 133

CARBONERIA
DE
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y crudos. — Pañolería
y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
cervezas y aperitivos de legítimas
marcas

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efec-
tivas completamente desembolsado.
Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de traslados por
toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 26. — Teléfono nú-
mero 335. — Sucursal: San Isidro, 1,
Herchateria
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena. —
Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la
tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomís
LANAS — LANAS
Miraguano, borras, pieles de lana
blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisería
v Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5. — ALICANTE

Internado Femenino
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y
preparación para las oposiciones ofi-
ciales de maestras.
López Torregrosa, 17, 1.ª izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores
marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Sifra Asturiana
Bok a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Liquida Valenciana
Chinchus tostada — Bocadillos y
— Chocolates —

La Correspondencia
de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de
la prensa.
Un número CINCO céntimos.
Ultimos telegramas y noticias de
la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital:
Un mes. 1'20 pesetas.
Trimestre, fuera. 4'50 id.
Punto único de suscripción:
Castaños 55. — Alicante.
Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)
Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios

Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona. Guipuzcoa
Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, reumatismo y artritis.
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en farmacia y droguerías.
Temperada oficial del 5 de junio a 10 de septiembre. Servicio com-
pleto para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con
doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por
habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsisten-
cias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once claras por persona. Comedor primera para
casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de
San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES
"EL VICHY ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)

Proveedores de la Real Casa
- Sobrón y Soportilla -
Manantial SOBROÑ.—Gota, Diabetes, Neuralgias. Para las enfermeda-
des del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
Id., Id., SOPORTILLA.— Las aguas de este manantial son verdadera-
mente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.

PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Frankfurt, Burdeos, Ambres
Madrid y Zaragoza. — Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
B Inscrito de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Autómóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo
Pidas en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y
su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

DISPONIBLE

ACADEMIA
- RIOS -
Se dan clases de Solfeo, Piano, Vio-
lin y Armario.
Clases a domicilio y en la Acade-
mia.
Precios módicos
Castaños, 85, 1.º ALICANTE

DISPONIBLE

GUÍA GENERAL
DE
CATALUÑA
(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)
No puede prescindir de este
interesante libro nadie que quiera
conocer al detalle los nombres y do-
micilios de todos los que en dicha
región ejercen alguna industria,
comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de
comunicación, correos, telégrafos,
teléfonos, servicios de coches y auto-
móviles, balnearios, aguas minero-
medicinales y cuantos datos geo-
gráficos, históricos y estadísticos
son de interés general.
Aranceles de Aduanas, tratados de
comercio, medidas, pesas y monedas
y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA